q\.,? Clase distancia perpendicular entre
planos paralelos

Nota.- Los planos paralelos se caracterizan porque los coeficientes sus variables x, y, z son
proporcionales, pero no lo son sus términos independientes.

Ejemplo de planos paralelos:

a) 3x+2y—7z+16=0 —3x—2y+7z—11=0
b) 2x+y+7z+4=0 4x +2y+14z+5=0
c) 3x+6y+4z+9=0 —9x—18y —12z+21 =0
d) 8x+5v+10z+14=0 8x+5y+10z—2=0

La distancia perpendicular o la distancia mas corta entre dos planos paralelos se calcula con el
procedimiento siguiente:
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4 ...Clase distancia perpendicular entre
\/
planos paralelos

Suponga que tenemos dos plano paralelos cualesquiera: 5x +4y—3z+15=0 vy
10x + 8y — 6z — 30 = 0 y se requiere conocer la distancia mas corta entre ellos.

- -
D

2a

Distancia
Proypg-)

1) Se calcula un punto contenido en el plano 1 (punto P), para ello se dan valores
arbitrarios a dos de las tres variables

Si “y=0" y “z=0"
5x +4(0) — 3(0)+ 15=0
X = T =:—3
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o --Clase distancia perpendicular entre
\/
planos paralelos

Por tanto

P(-3,0,0)

2) Se calcula un punto contenido en el plano 2 (punto Q), para ello se dan valores
arbitrarios a dos de las tres variables.

Si Hx=0U y nyzofl
10(0) +8(0) —6z—30=0
30 c
I == —
—6
Por tanto
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e ...clase distancia perpendicular entre

\V/]
planos paralelos
3) Se obtiene elvector PQ
PQ=(0—-(-3)i+(0—-0)j+(-5-0)k
PQ = 3i — 5k
4) Se identifica el vector director del plano (Vector M o vector N)
S5x+4y—3z+15=0
N
Por tanto: M=5i+4j—3k
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Q\./? ...clase distancia perpendicular entre
planos paralelos

5) Se realiza una proyeccion dePQenM 6 N

PQ-M  (3)(5)+(0)(4) + (=5)(=3)
M| V25+16 +9

Proypg-i =

15+0+15 30
+/50  +\50

distancia = Proy,.g = 4.24266 u /

Proypg-ii =
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...0Otro ejemplo

Suponga que dos plano paralelos cualesquiera: 3x + 5y +2z—8=0 y —6x—10y —4z +
20 = 0 yse requiere conocer la distancia mas corta entre ellos.

1) Se calcula un punto contenido en el plano 1 (punto P), para ello se dan valores
arbitrarios a dos de las tres variables
Si “x=0"y “z=0"
3(0)+5(0) +2z—-8=0

pa— 8 —
Z= 5=
Por tanto
P(0, 0,4)

2) Se calcula un punto contenido en el plano 2 (punto Q), para ello se dan valores
arbitrarios a dos de las tres variables.

Si HX=0” IIZ=0"
y Se puede elegir

—6(0) —10y —4(0) +20 =0
-20

cualquier variable para

y= __10 = despejar y se pueden
dar cualesquiera valores
Popianto arbitrarios, el resultado /
Q(0,2,0) sera el mismo*® //
///
3) Se obtiene elvector PQ N

PQ=(0-0)i+(2-0)j +(0 -4k

PQ =2j —4k
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...0Otro ejemplo

4) Se identifica el vector director del plano (Vector M o vector N)
—6x —10y—4z+20=0

'

Por tanto: N =—6i —10j — 4k

5) Se realiza una proyeccion de PQ enM 6 N

PQ-N _(0)(=6) + @(-10) + (-9)(-9

Proyrg-s = IN| V36+ 100 + 16 Si el numerador
es negativo, se
Proysgii = s e toma el valor
+/152 +/152 . negativo de la raiz
cuadrada //”
distancia = Proy,.g = 0.3244u / <=

*Nota, es mas facil trabajar si se identifica al despejar, de cual variable da un valor mas facil de manejar
ytambién se facilitan |las operacionessi se dan valores arbitrarios de cero a las otras dos variables.
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b

...Otra forma de resolver

'
=8

Otra forma de resolver estos ejercicios es encontrando un punto contenido en uno de los
planos y utilizar Ia formula de distancia de un punto a un plano, veamos el mismo ejercicio que
planteamos antes:

Suponga que tenemos dos planos paralelos cualesquiera: 5x +4y—3z+15=0 y 10x +
8y — 6z — 30 = 0 vy se requiere conocer la distancia mas corta entre ellos.

Se calcula un punto contenido en el plano 1 (punto P), para ello se dan valores arbitrarios a dos
de las tres variables

Si tlx=oll y Mz=0”
Sx + 4(0) — 3(0) + 15 = 0
—15

B -3

D o—
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b

...otra forma de resolver

’

Por tanto
P(-3,0,0)

Ahora, con este punto y el otro plano, usaremos la formula de distancia perpendicular de un
punto a un plano:

10x+8y—6z—30=0

d= Axy, + By, +Cz; +D
| JAZ¥BZ+C?
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...otra forma de resolver

Quedaria

4 = |20(=3) + (8)(0) + (=6)(0) — 30‘
V102 + 82 + (—6)2

0 ‘ —30—30 |
~ 1100 + 64 + 36
—60
d = | Lol
200
= |—4.2426|

d = 4.2426 u/
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